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SEPTIEMBRE 2007- 08

OPCION A
1.A.- Dada la funcion: f(x)=e™ (X2 +l), se pide:

a) Dibujar la gréfica de f, estudiando el crecimiento, decrecimiento, puntos de inflexion y
asintotas

1
b) Calcular: '[ f (X) dx
0

a)
Puntos de corte
=0=>VVxegR

= AXeR
X2+1=0=x?=-1= x=+/-1

ConOX = y=0=e™*(x? +1)=0:>{

ConOY = x=0=¢7°(0> +1)=1
f'(x)=—e(x? +1)+ 2xe ™ = —e*(x? +1-2x)= —e* (x—1)?
Crecimiento y decrecimiento
-1>0=>7xeR
Crece= f'(x)>0= (-1 *(x-1>0={ e™*>0=VxeR = Decreciente Vx € R
(x-1 >0=>VxeR
No hay maximos ni minimos relativos
Puntos de inf lexion

:—[— (x=1)" +2(x-1)e" ] [e (x-1)" —2(x-1)e" ] e x —2x+1- 2x+2)

*>S0=>xeNR
fr(x)=e*(x*-4x+3 f'(x)=0=e*(x*-4x+3)=0 +
(x) (x X + ):> (x)=0= (x X+ ) = x2—4x+3=0:>x:4_2ﬁ
x=2%2 3 t@)=e(3+1)=2
Puntos de inf lexién = 42 5 g
x=""S-1= f)=e?(2+1)=<
2 e
Asintotas verticales
No tiene
Asintotas horizontales
y = Iime—x (XZ +1)= lim X2 X+1 _ f _ Aplicando L'Hopital 5 ||m2—i( — f — Aplicando L'Hopital 5 =
X—>0 x>0 @ o0 X @ o0

_IlmE:E:O:Cuandox—mo:y:O
o0

X— e
y = lim e™(x* +1)=lim ex[(— x)? +1]: lime* (x? +1) = 50.00 = 50 = Cuando X — —o = No existe
X—>—00 X—>0 X—0

asintota vertical
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Continuacién del problema 1.A.-
a)Continuacion

Asintotas oblicuas

e (x2 +1) . X2 +1 o Aolicando L Hobi . 2X . 2X 0
_ _ _ plicando L'Hopital _ _ _
m = lim =lim —=—= > = Ilm—X —= Ilm—X =—=
X—>0 X x>0 X@ o0 x—o @ 4 a*x X0 @ (1+ X) 0
- ‘Hopi . 2 . 2X 2 .
Aolleando LHoPIAL_, = |im—————=lim———— == =0 = Cuando X — o = No existe
e eX(1+x)+e* ore'(2+X) o

asintota oblicua

—x[\2 X 2 X (\,2
y = lim € (X +1): ||me [(_ X) +1]:—|ime (X +l):2: Aplicando L'Hopital N
X—>—00 X X—>0 — X X—>00 X o0
. ex2x+ex(x2+1) . ex!x2+2x+1! 0 .
=lim =—lim = —— = —o00 = Cuando x — —o0 = No existe
X—® 1 X0 1 1
asintota oblicua
Grafica de la funcién
5
Y
05 X
1 ; 1 2 3 4‘1 5 6 7 8

0,54

b)
| = je’x (x2 +1) dx = e~ .(x2 +1)— j— e *.2xdx =—e* .(x2 +1)+ Zje’xx dx
x> +1=u=2xdx=du
e¥dx=dv=>v= '[e‘xdx = —J.e‘dt =—¢' =—e
| = (x* +1)+ Zje’xx dx =—e " (x? +1)+ 2(- xe ™ )- 2]— e dx=—e” (x* +2x+1)- 2¢
X=U=dx=du

edx=dv=>v= '[e‘xdx - —'[e‘dt — _pl— g~ I = —e’x.(x2 + 2x+3)+ K
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Continuacién del problema 1.A.-
b)Continuacion

je* (x2 +1)dx =—[e> (x2 + 2x+3)} =—[e (12 +2.1+3)-e (02 - 2.0 +3)|]= (62" - 3)

o

[ ox et 6, 3e-6
!e (x2+1)dx=-6e" +3= e+3_ -
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2 a+l 1
2.A.- Dada la matriz:. A=| 2« 0 1 |, se pide:
2 0 a+l

a) Determinar el rango de A segun los valores del parametro a
b) Decir cuando la matriz A es invertible. Calcular la inversa para a =1

a)
2 a+l 1
A=P2a 0 1 |=2(a+))-2a(a+1) =2a+Ll-a(a+1)=2(a+1)-a®-a+1)
2 0 a+
a+l=0=a=-1
a_—1+\/§
Si|A=0= 2(a+1fe? +a-1)=0=1 2, 10 A_1i4-5 2 =
Of:_l_\/g
2

Ya eﬂ?—{_l_ﬁ ,—1, _1;\/5}3 rang(A)=3

2
Sioz:_l_\/g
2
1-+5
2 5 =(#J(l+\/§):%:—2¢0:>rang(A):Z
—(1+\/§) 0
Sia=-1
2 0 1) (20 1) (20 1) (201
-2 0 1|=/0 0 2|=|0 0 1|=/0 0 1|=rang(A)=2
2 00) (00 -1 {00 -1 loo0o0
Sioz:_lJM/g
2
1+/5
2 5 =£1+2\/§J(_1+\/§)=%:2¢0:>rang(A)=2
~1+4/5 0
b)
EIA‘1:>|A|¢0:>A‘l=ﬁ~adj(A‘):>a=1:>|A|=—2(1+1)(12+1—1)=—2.2.1=—4¢O:>3A‘1
0 1 -+
2 21 2 4 2 0 -4 2 2
t [ L3 1 1
A=[4 0 1|=>A=[2 0 0|=adia)=|-6 2 2|=At=" -2 2
2 0 2 112 0 4 -8 0 -1 2
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3.A Dado los puntos P(1,1,3),Q(0, 1, 0), se pide

a) Hallar todos los puntos R tales que la distancia entre P y R sea igual a la distancia entre Q 'y
R. Describir dicho conjunto de puntos.

b) Hallar todos los puntos S contenidos en la recta que pasa por P y Q que verifican
dist(P , S) = 2.dist(Q , S), donde “dist” significa distancia

a)

ﬁi(x,y,z)—(l,l,:%) (x-1,y-1,2-3) ‘PR‘ ‘QR‘
QR=(x,y,2)-(0,1,0)=(x,y-1,2)

\/(x—1)2+(y—1)2+(z—3)2 :J_r\/x2+(y—1) +22 = (x=17 +(y =10 +(z2-3) =x? +(y-1)* +

X2 —2X+1+y* =2y +14+2°—62+9=x*+y* -2y+1+2° = -2x+1-62+9=0=>

2X+62+10=0=7=x+32z+5=0= Esun plano

b)
X=A
PQ=(0,1,0)-(1,1,3)=(-1,0,-3)=(1,0,3)=s{ y=1 =5(2,1,34)
z2=31

{P_S'Q (1,1,34)-(1,1,3)= (’1‘1’0'3’1‘3):@‘:2@‘:J(z—1)2+(3/1—3)2 0 [+ (@A)

R=(4,1, 3/1) (0,1,0)=(1,0,34)
(A-17 +(BA—3) =4(# +94% )= 42 24 +1+ 94 184 +9 = 404° = —304° —204+10 = 0 =

A= -2+4 2 1
— 74+ - —_ —_
32421100 A= 4+12-165 00 4, - —22V16 "6 3.,
' 6 —2—4
212= :—1
6
1
A===7§, y=1 :Sl(g,l,lj A=-1=38, y=1 =5,(-1,1,-3)
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X+1 y-2 z X y-1 z
4.A.-Dadolasrectas: r=s——=-——=—, S=—=——=—
1 2 3 2 3 4
Halla la ecuacion de la recta t perpendicular comin a ambas
X=-1+1
r=<y=2+241
z2=34 —
X= 24 =V, =[-14+1-2u,2+22—-1+3u),34—-4u]=(A-2u-1,24-3u+1,31-4u)
S=qy=1+3u
Z=4u

{I=(1,2,3):>\7r¢\7t:>\7r.\7t=0:>(1,2,3)-(@—2;1—1,2/1—3y+1,3z—4y)=0 N
v.=(2,3,4)=v, Lv,=> Vv, =0=(2,3,4)-(A-2u-1,24-3u+1,34—-44)=0
A=2u-1+222-3u+1)+3.(34-4u)=0 A=2u—-1+44-6u+2+91-12u=0
{2-(ﬂ,—2/1—1)+3.(2/1—3,u+1)+4.(3/1—4lu)=O:>{21—4#—2+6/1—9/1+3+121—16,u20:
{14/1—2oﬂ+1:o:> 1404 — 2004 +10 =0
204294 +1=0  —1404+203u—7=0

144 =-21= A =—%=_g:‘7t =[_1_2'(_gj_1’ 2(_1)_3(_2}1’ 3(_1)_4(_3}

=3u+3=0=> u=-1=141-20(-1)+1=0=

x=2(-1)=-2
\Z:(—1+3—1,—2+%+1,—3+6j:(1,%,3)5(2,7,6):>S y=1+3(-1)=-2
z2=4(-1)=-4
X=-2+2a
t=qy=-2+7«
Z=—4+6u
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OPCION B

1.B a) Calcular Ixa In (X) dx donde In (x) es el logaritmo neperiano de x.

1
b) Utilizar el cambio de variable x = e' — e* para calcular J- > dx
V4 + X
X+~ X +4 J
2

Indicacion: Para deshacer el cambio de variable utilizar: t = In{

a)

Ix In (x dx—— x* -In (x I— x*

In(x)=u=du=—
Por partes X
x*dx=dv=v= jx dx

jx3 In (x) dx :%-x4 -[In (x)—ﬂ+ K

b)

I dx = J. e +e dt B J‘dt _t — __Porindicacion del problema , __ |, X+ m N
m \/7t e pe :

x=e' —e' = dx=[e' - (-1 ]dt =(e' +e)dt
4+x2 =4+t —etf =4+e? —2eletve M =44 —2e0 re P —e? +2+e 2 = (e +ef

Veamos como se despeja t (aunque no haga falta)

1
x=e'-—=xe' =¥ -1=e* —xe' -1=0=e' =u=u’-xu-1=0=>A=x"+4=
e

2 2 2
o XD o) .n[H_ VX“‘th _ m[H_ MJ

u_xi\/x2+4:> 2 2
2 _ 2 _ 2 _ [y 2
gt = XTNX *2 ; +4:>t.|n(e):ln(—x ;( +4]:>t=|n[—x ; +4J
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x-1 y+1 2z ,
2B.-Dadoelplanop,sEx+y+z=1ylarecta rET:T:—,seplde:

a) Hallar el punto P determinado por la interseccion de r con py.

b) Hallar un plano p, paralelo a p, y tal que el segmento de la recta r comprendido entre los
planos p,, p2 tenga una longitud de +/29 unidades

a)
x=1+24
r=<y=-1+31= Interseccioncon 7, =1+24-1+31-41-1=0=>1-1=0= 1=1
z=-44
Xx=1+21=3
Ply=-1+31=2=P(3,2,-4)
z1=-41=-4

b) Al ser paralelos tendran el mismo vector director y el que nos piden tendra un punto Q,
interseccion con la recta r que distara de P el valor dado, o sea el médulo del vector PQ es

V29
a)
Ecuacionde 7z, > x+y+z+D=0
X=1+21
r=4y=-1+34= Interseccioncon r, =1+21-1+31-41+D=0=>1+D=0=41=-D
Z2=-44
x=1+2.D
Qly=-1+3D=PQ=(1+2D,-1+3D,-4D)-(3,2,-4)=(-2+2D,-3+3D,-4D +4)=
z=-4D

J(=2+2D) +(~3+3D) +(~4+4D)* =429 = (- 2+ 2D)* +(-3+3D)’ + (- 4+4D)’ =29
4-8D+4D?+9-18D +9D? +16 32D +16D? = 29 = 29D? —58D + 29 = 29 =

2 2 D=0
29D* -58D=0=D’-2D=0=D(D-2)=0=
D-2=0=D=2

x=1+20=1
T, =X+Y+2=0=>0Q,y=-1+3.0=-1

z=-40=0
Dos planos cumplen la condicién (142925
Ty =X+Y+2+2=0=Q,iy=-1+32=5

z7=-42=-8
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X-2y+z-3v=-4
X+2y+z-3v=4

3.B.- Resolver el siguiente sistema:
2Xx—-4y+2z7—-6v=-8

2x+2z=0
1 -2 1 -3-4 1 -2 1 -3]-4 1 -2 1 -3]-4
1 2 1 -3/4 0O 4 0 08 0O 4 0 0]8 . .
= = = Compatible Indeter minado
2 -4 2 -6/-8 0O 0 0 0|0 0O 0 0 0]O0
2 0 2 010 0O 4 0 68 0O 0 0 6]0

6V=0=>Vv=0=24y=8=>y=2=>x-224+72-0=4=X+2=0=>X=-21=>
Solucion(- 4,2, 4,0)
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4.B.- El cajero automatico de una determinada entidad bancaria solo admite billetes de 50, de
20 y de 10 euros. Los viernes depositan en el cajero 225 billetes por un importe total 7000
euros. Averiguar el nimero de billetes de cada valor disponible, sabiendo que la suma del
numero de billetes de 50 y de 10 euros es el doble que el nUmero de billetes de 20 euros.

Llamando C al nimero de Billetes de 50 euros, V a los de 20 euros y D a los de 10 euros

C+V+D=225 C+V+D=225
50C + 20V +10D =7000 = <5C + 2V + D =700
C+D=2V C-2v+D=0

Por Gauss

1 1 1225 1 1 1225 1 1 1}225
200

5 2 1700 |=|0 -3 -—-4-425|=|0 3 4/425 :>4D:2OO:>D:T:5ObilletesdelO€
1 -2 10 0 -3 01]-225 0 0 4j200

3V +450=425=3V =425-200= 3V =225=V =%=75billetes de 20 €=

C +75+50 = 225 = C = 225125 =100 billetes de 50 €
Soluci6n(100, 75, 50)

10



